

TISKOVÁ ZPRÁVA:

Česká profesní sdružení se rozhodla aktuálně udělit uznání dlouholetému řediteli Galerie Klatovy / Klenová historikovi umění panu Mgr. Marcelu Fišerovi mj. proto, aby kvalifikovaně vyvážila účelové, politicky motivované diskuse o managerské a vědecké kvalitě jeho mnohaleté práce a pomohla všem lidem, kteří se v Plzeňském kraji poctivě zamýšlejí nad potřebami vzdělávací práce muzeí umění, argumenty vyslovenými s odstupem a vysokou kolektivní odbornou zkušeností umožňující srovnat výsledky práce s laickou českou veřejností v různých místech republiky i Evropy. Zanedbatelný není z tohoto hlediska ani vliv Galerie Klatovy / Klenová na rozvoj turistického ruchu, který se ve stále vzdělanější evropské společnosti postupně více orientuje na magnety muzeí umění než na lidovou zábavu.

Česká profesní sdružení považují pozornost kvalitě práce managementu muzeí umění za velmi důležitou nejen proto, že má velký vliv na rozvoj a stabilizaci místních vzdělanostních elit, na nichž je závislý rozvoj každého regionu, ale také proto že práce ředitelů českých muzeí umění se stala v posledním období vinou nerozvinuté legislativy a nízké kultury i absenci etických norem v české politice velmi rizikovou, vyžadující vysokou míru osobní odvahy, obětavosti, finanční nezištnosti, diplomacie i odolnosti mnoha typům negativních tlaků.

Mezi vzdělávacími činnostmi v oblasti umění, k nimž patří také práce vydavatelství nebo škol, představuje aktivita muzeí umění nejméně vděčnou a nejvíce rizikovou sféru, jejíž význam v nejtěsnějším kontaktu s širokými vrstvami české veřejnosti zejména v regionech patří k kulturně k nejpřínosnějším.

Kontakty na sdružení:

Sdružení kritiků: galeriekritiku@volny.cz
Uměleckohistorická společnost: uhs@dejinyumeni.cz
Rada galerií ČR: juza@gvuuo.cz

Tisková zpráva Rady galerií u příležitosti politického útoku na ředitele Galerie Klatovy/Klenová

Podpůrná akce pro ředitele – uznání za jeho práci (viz dále)

česká profesní sdružení

RADA GALERIÍ ČESKÉ REPUBLIKY
ČESKÁ Pobočka INTERNATIONAL ASSOCIATION OF ART CRITICS
SDRUŽENÍ VÝTVARNÝCH KRITIKŮ A TEORETIKŮ
UMĚLECKOHISTORICKÁ SPOLEČNOST V ČESKÝCH ZEMÍCH

udělují panu

Mgr. Marcelu Fišerovi
dlouholetému řediteli Galerie Klatovy / Klenová

UZNÁNÍ

za mimořádnou kvalitu vedení, díky které se Galerie Klatovy / Klenová svým veřejným působením dostala vysoko nad soudobý český standard, což představuje výrazný přínos pro obyvatele celého Plzeňského kraje. Práci Marcela Fišera je možné považovat za silně inspirativní pro ostatní české vzdělávací sbírkotvorné instituce i pro laickou veřejnost z jiných českých krajů, která měla důvod jezdit na akce Galerie Klatovy / Klenová i ze vzdálených míst, včetně kulturních center Čech a Moravy. Příkladných na činnosti bylo více rovin, mj. komplexnost vyvažující prezentaci volné tvorby tvorbou užitou, spolupráce s uměleckými školami v zahraničí, schopnost podnitit špičkové umělce i teoretiky umění ke spolupráci s okresním městem, spolupracovat na vydání kvalitních publikací, které nejlépe dokáží dlouhodobě zúročit náročnou práci a finanční prostředky vložené do jednotlivých časově omezených galerijních akcí ad.

Mgr. Jiří Jůza Ph.D.
předseda Rady galerií ČR

Dr. Hana Larvová
předsedkyně české pobočky AICA

Dr. Vlasta Čiháková-Noshiro
předsedkyně Sdružení výtvarných kritiků a teoretiků

Prof. PhDr. Milena Bartlová Ph.D.
předsedkyně Uměleckohistorické společnosti v českých zemích

V Praze 10. dubna 2010

